

中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

社長: 婁義華 總編輯: 錢訓 總值班室主任: 劉鵬飛

2019年10月

4

星期五

己亥年九月初六

中國新報社出版

標準刊號
ISSN 2663-6662

第20期

ISSN 2663-6662



9 772663 6666008 >

慶祝中華人民共和國成立70周年大會 將在京隆重舉行

新華社北京10月1日電壯闊七十載,奮進新時代。10月1日上午,慶祝中華人民共和國成立70周年大會在天安門廣場隆重舉行,20余萬軍民以盛大的閱兵儀式和群眾遊行歡慶共和國70華誕。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話并檢閱受閱部隊。

中共中央政治局常委、國務院總理李克強主持慶祝大會。中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長栗戰書,中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋,中共中央政治局常委、中央書記處書記王滄寧,中共中央政治局常委、中央紀律檢查委員會書記趙樂際,中共中央政治局常委、國務院副總理韓正,國家副主席王岐山出席。

國慶佳節之際,神州大地山河壯麗、萬眾歡騰,首都北京花園錦簇、旌旗飄揚。

藍天麗日下,天安門城樓莊嚴雄偉。城樓紅牆正中懸掛着毛澤東同志的巨幅彩色畫像。城樓檐下8盞大紅燈籠引人注目,東西平臺上8面紅旗迎風招展,烘托出喜慶的節日氣氛。

天安門廣場上,大型“紅飄帶”主題景觀莊重、靈動,寓意紅色基因連接歷史、現實、未來。人民英雄紀念碑前,豎立着偉大的革命先行者孫中山先生的畫像,巨大的“國慶”“1949”“2019”

立體字樣分外醒目。

上午9時57分,在歡快的樂曲聲中,習近平等黨和國家領導人來到天安門城樓主席臺,向廣場觀禮臺上的各界代表揮手致意。全場爆發出雷鳴般的掌聲。

天安門廣場上的大型電子屏幕中出現了鐘擺的畫面。1949、1959、1969……2019,隨着鐘擺,年份數字依次顯現。報時鐘聲響起,10時整,慶祝大會開始。

全體起立,70響禮炮響徹雲霄,國旗護衛隊官兵護衛着五星紅旗,邁着鏗鏘有力的步伐,從人民英雄紀念碑行進至廣場北側的升旗區。中國人民解放軍聯合軍樂團奏響雄壯的《義勇軍進行曲》,全場齊聲高唱中華人民共和國國歌,鮮艷奪目的五星紅旗冉冉升起,在天安門廣場上空迎風飄揚。

隨後,習近平發表重要講話。他首先代表黨中央、全國人大、國務院、全國政協和中央軍委,向一切為民族獨立和人民解放、國家富強和人民幸福建立了不朽功勳的革命先輩和烈士們,表示深切的懷念,向全國各族人民和海外愛國同胞,致以熱烈的祝賀,向關心和支持中國發展的各國朋友,表示衷心的感謝。



習近平在講話中指出,70年前的今天,毛澤東同志在這里向世界莊嚴宣告了中華人民共和國的成立,中國人民從此站起來了。這一偉大事件,徹底改變了近代以後100多年中國積貧積弱、受人欺凌的悲慘命運,中華民族走上了實現偉大復興的壯闊道路。70年來,全國各族人民同心同德、艱苦奮鬥,取得了令世界刮目相看的偉大成就。今天,社會主義中國巍然屹立在世界東方,沒有任何力量能夠撼動我們偉大祖國的地位,沒有任何力量能夠阻擋中國人民和中華民族的前進步伐。

習近平強調,前進征程上,我們要堅持中國共產黨領導,堅持人民主體地位,堅持中國特色社會主義道路,全面貫徹執行黨的基本理論、基本路線、基本方略,不斷滿足人民對美好生活的向往,不斷創造新的歷史偉業。我們要堅持“和平統一、一國兩制”的方針,保持香港、澳門長期繁榮穩定,推動海峽兩岸關係和平發展,團結全體中華兒女,繼續為實現祖國完全統一而奮鬥。我們要堅持和平發展道路,奉行互利共贏的開放戰略,繼續同世界各國人民一道推動共建人類命運共同體。中國人民解放軍和人民武裝警察部隊要永葆人民軍隊性質、宗旨、本色,堅決維護國家主權、安全、發展利益,堅決維護世界和平。

習近平強調,中國的昨天已經寫在人類史冊上,中國的今天正在億萬人民手中創造,中國的明天必將更加美好。全黨全軍全國各族人民要更加緊密地團結起來,不忘初心,牢記使命,繼續把我們的人民共和國鞏固好、發展好,繼續為實現“兩個一百年”奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的中國夢而努力奮鬥。(講話全文另發)

習近平講話結束時,全場響起長時間熱烈的掌聲。

10時15分,閱兵儀式開始,標兵就位,軍樂團吹響閱兵式號角。習近平乘坐紅旗檢閱車,經過金水橋,駛上長安街。閱兵總指揮、中部戰區司令員乙曉光報告受閱部隊列隊完畢,習近平下達檢閱開始的命令。中國共產黨黨旗、中華人民共和國國旗、中國人民解放軍軍旗在受閱部隊最前方迎風招展,習近平驅車行進至黨旗、國旗、軍旗前,向旗幟行注目禮。

雄壯的軍樂聲中,習近平乘車沿着寬闊的長安街,依次檢閱15個徒步方隊、32個裝備方隊。近15000名受閱官兵整齊列陣,英姿勃發,580臺受閱裝備在陽光下熠熠生輝。這是中國特色社會主義進入新時代的首次國慶閱兵,也是共和國武裝力量改革重塑後的首次整體亮相。

檢閱車徐徐前行,全軍將士激情滿懷。“同志們好!”“同志們辛苦了!”習近平的親切問候振奮軍心。“主席好!”“為人民服務!”受閱官兵的響亮回答聲震長空。習近平乘車駛回天安門途中,受閱官兵齊聲高呼:“聽黨指揮!能打勝仗!作風優良!”

檢閱完畢,習近平登上天安門城樓。

10時43分,空中護旗梯隊拉開了閱兵分列式的序幕,3架直升機分別懸掛中國共產黨黨旗、中華人民共和國國旗、中國人民解放軍軍旗,同其他直升機組成編隊飛過天安門上空。隨後,20架直升機組成巨大的“70”字樣,象征中華人民共和國走過70年光輝歷程。

天安門前,儀仗方隊高擎黨旗、國旗、軍旗,沿着東長安街闊步走來。氣勢如虹的領導指揮方隊、陸軍方隊、海軍方隊、空軍方隊、火箭軍方隊緊隨其后,展示鋼鐵長城的時代風貌;戰略支援部隊方隊、聯勤保障部隊方隊、院校科研方隊、文職人員方隊首次亮相國慶閱兵,顯示改革強軍的嶄新氣象;武警部隊方隊步伐鏗鏘,展示忠誠衛土的使命擔當;女兵方隊英姿颯爽,展示中囡不讓須眉的豪邁情懷;預備役部隊方隊、民兵方隊亮相閱兵場,體現我國後備力量建設的時代風采;維和部隊方隊威武雄壯,體現中國軍隊作為和平之盾的貢獻與力量……15個徒步方隊,邁着雄健的步伐依次通過天安門廣場,接受祖國和人民檢閱。

100面鮮紅的戰旗迎風飄揚,戰旗方隊出現在天安門廣場。人民軍隊基因血脈永不磨滅,永遠傳承。馬達轟鳴,震天動地。32個裝備方隊分為陸上作戰、海上作戰、防空反導、信息作戰、無人作戰、後裝保障、戰略打擊7個模塊,按照聯合作戰編成隆隆駛來,接受檢閱。這次受閱裝備全部為中國製造,40%為首次亮相。坦克、戰車、火炮、導彈、無人機……這些捍衛國家主權統一、領土完整,捍衛民族尊嚴和人民安寧的武器裝備在天安門城樓前一通過,熱烈的掌聲此起彼伏。

振翅長空,雄鷹翱翔。11時23分許,11個空中梯隊從遠方呼嘯而來,全場目光投向天安門上空。領隊梯隊拉出7道彩煙,開啟了空中梯隊的帷幕。預警指揮梯隊、海上巡邏梯隊、運輸梯隊、支援保障梯隊、轟炸梯隊、加受油梯隊、艦載梯隊、殲擊梯隊、陸航突擊梯隊依次低空飛過。教練機梯隊劃出7條彩帶,向共和國獻上生日祝福。

看到受閱部隊軍容嚴整、軍威雄壯,習近平等領導同志頻頻鼓掌,現場觀禮的各界代表神情振奮、掌聲如潮。

11時32分,廣場電子屏幕上出現“偉大的中國人民萬歲”“偉大的中國共產黨萬歲”“偉大的中華人民共和國萬歲”等標語,現場合唱團唱響《今天是你的生日,中國》,以“同心共築中國夢”為主題的群眾遊行開始。

遊行分“建國創業”“改革開放”“偉大復興”三個篇章,10萬群眾、70組彩車組成36個方陣和3個情境式行進,展現中國共產黨團結帶領全黨全國各族人民從站起來、富起來到強起來的偉大征程,抒發對中國共產黨、中華人民共和國的由衷贊美和真情熱愛。

高舉巨幅國旗的1949名青年組成國旗方陣率先

走來。70年前,第一面五星紅旗在天安門廣場冉冉升起。隨後走來的是由2019名青年組成的國慶年號和國徽方陣。1949到2019,記錄下新中國70年砥礪奮進之路;神聖的國徽,象征著全體中國人民的尊嚴和力量。一曲《紅旗頌》奏響,21輛禮賓車組成的致敬方陣徐徐駛來。車上是老一輩黨和國家、軍隊領導人親屬代表,老一輩建設者和親屬代表,新中國成立前參加革命工作的老戰士,老一輩軍隊退役英模、民兵英模和支前模範代表。一個有希望的民族不能沒有英雄,一個有前途的國家不能沒有先鋒。今天,讓我們以這樣的方式向共和國的英雄和先鋒致敬。

第一篇章“建國創業”,由“開天辟地”“浴血奮戰”“建國偉業”“當家作主”“艱苦奮鬥”5個方陣組成。熱情歡騰的舞蹈,優美深情的旋律,金光閃閃的勳章,再現歷史的雕塑,讓人們的思緒回到那開天辟地的時刻、那硝煙滾滾的歲月、那熱火朝天的年代。當游行隊伍簇擁著毛澤東巨幅畫像經過天安門時,現場迸發出熱烈的掌聲和歡呼聲。第一篇章在情境式行進“青春萬歲”中結束,少男少女騎著自行車穿梭而過,紅色長紗巾流動成夢想之圓,繪成一道年代風景。

第二篇章“改革開放”,由“關鍵抉擇”“希望田野”“春潮滾滾”“與時俱進”“一國兩制”“跨越世紀”“科學發展”“眾志成城”“圓夢奧運”9個方陣組成。改革創新的激情,迎難而進的堅毅,夢想成真的欣喜,寫在游行群眾的臉上。一輛輛造型豐富、寓意雋永的彩車,一句句高亢嘹亮、振奮人心的口號,展現改革開放以後的壯麗篇章。當游行隊伍先後簇擁著鄧小平、江澤民、胡錦濤巨幅畫像經過天安門時,全場一次次迸發出熱烈的掌聲和歡呼聲。第二篇章在情境式行進“東方雄獅”中結束,中國功夫和舞獅表演精彩互動,激昂的鼓點催人奮進。

第三篇章“偉大復興”,由18個方陣組成。當簇擁著習近平巨幅畫像的“偉大復興”方陣出現時,熱烈的掌聲和如潮的歡呼響徹全場,把群眾游行推向高潮。隨後走來的“創新驅動”“區域協調”“鄉村振興”“民主法治”“民族團結”“凝心鑄魂”“中華文化”“立德樹人”“體育強國”“脫貧攻堅”“美好生活”“綠水青山”“人類命運共同體”“從嚴治黨”“不忘初心”等方陣,全面展現黨的十八大以來,以習近平同志為核心的黨中央領導全黨全國各族人民,在經濟、政治、文化、社會、生態文明和黨的建設等各領域實現的歷史性變革和取得的歷史性成就;“中華兒女”方陣,以巨大鯤鵬造型彩車引領各省區市和港澳臺彩車依次通過天安門,充分顯現中華大地的壯美畫卷和改革發展的勃勃生機;“揚帆遠航”方陣,寓意“中國號”巨輪向著實現中華民族偉大復興的光輝彼岸破浪前進。第三篇章在情境式行進“同心追夢”中落下帷幕,2019名少